Objectifs pédagogiques

Revoir les verbes irréguliers en -ir
Enrichir le lexique de la description (adjectifs qualificatifs)
Réviser la formation des adverbes
Maîtriser les adjectifs possessifs et démonstratifs
Comprendre la différence entre Il/Elle est et C’est
Faire des comparaisons entre adjectifs et adverbes
Savoir utiliser les superlatifs
Savoir utiliser les nombres
Etudier la jeunesse française d’hier et d’aujourd’hui
Explorer les formes de la contestation sociale en France
Explorer les codes et les rites des grandes écoles, la culture du harcèlement et de la transgression

Code couleur des activités :

Toute la classe
Table
Partenaire
Seul


Semaine 5 (lundi 26/9 – vendredi 30/9)


	Jour
	Expression écrite
	Expression orale
	Communication
Interpersonnelle
	Écoute
	Lecture
	Leçon

	L
	Analyse des slogans et de l’imagerie de mai 1968 (diapos 18 à 36, ressources ci-dessous)
	Activité 2 page 83 : le dialogue entre les colocs 
	À l’aide de l’activité A p. 80, les étudiants identifient leurs loisirs/passe-temps favoris et expliquent pourquoi ils aiment faire ces activités. 
	La génération Y : visionnage (Premium Website) et réponses aux questions de la page 85.
	La génération des 15/24 ans, p. 85 : compréhension

	Les loisirs des jeunes d’aujourd’hui
Les verbes en –ir
Rappel sur les verbes pronominaux au passé composé.
Les jeunes d’hier: Mai 1968

	Me
	Activité 5 p. 87 : les adjectifs.
Une fois l’exercice terminé, les étudiants décrivent les membres de leur famille avec un adjectif caractérisant.
	Activités 6 et 7 p. 89-90

A vous la parole, p. 104 : exprimer l’accord ou le désaccord. 
	Les étudiants discutent de la vie des jeunes de leur âge aux EU. Las conversation se poursuit par une comparaison culturelle avec les jeunes francophones. 
	Francophones en direct, p.103 (Premium Website)  : écoute et réponses aux questions

Saez, Jeune et con : le grunge made in France (ressources ci-dessous)
	La génération Z, p. 100 : Compréhension et réflexion

	La notion de génération (X, Y, Z, « millenials »)
L’expression de l’approbation ou de la désapprobation
Les adjectifs descriptifs : place dans la phrase
L’héritage et l’actualité de mai 68 : avortement, abolition de la peine de mort, droit du travail, valeurs

	V
	Adverbes : exercice 4 p. 102
Après cette mise en train, les étudiants composent un petit texte avec 5 adverbes pour décrire la manière dont ils effectuent 5 gestes quotidiens 
	Les étudiants discutent des grands problèmes de l’époque en essayant d’utiliser des adverbes de quantité (trop, trop peu, pas assez)
	Les étudiants utilisent les comparatifs pour identifier les différences dans le mode de vie des jeunes de leur âge en 2000 et en 2040.
	Vidéo « La France en 2025 » (ressources ci-dessous) : le pessimisme des jeunes Français
(Vocab : désenchanté, morose, précaire, etc.)
Vidéos La fabrique du macho (ressources ci-dessous)
	Note culturelle p. 111 : compréhension

	Les adverbes (construction et place dans la phrase)
Les comparatifs
Culture : la jeunesse hier, aujourd’hui, demain (révision de l’imparfait et du futur simple)
Mai 1968 et la déconstruction de la domination masculine 


Ressources

Mai 68
La France en 2025
Les jeunes Français pessimistes sur leur avenir
Jeune et con, de Saez
Paroles de Jeune et con

En plus :

Que sont-ils devenus (podcast)
La "masculinité toxique"
Eddy de Pretto
Paroles de "Kid", d'Eddy de Pretto


Semaine 6 (lundi 3/10 – vendredi 7/10)


	Jour
	Expression écrite
	Expression orale
	Communication
Interpersonnelle
	Écoute
	Lecture
	Leçon

	L
	Activité 1 p. 95 : c’est/ce sont, il/elle est, ils/elles sont

	Les étudiants utilisent les ordinaux pour faire la liste des différents niveaux du système éducatif en France (ressources ci-dessous)
	Les étudiants discutent (a) de la fonction « sociale » du bizutage) b) des meilleures réponses au harcèlement scolaire, moral, psychologique, sexuel
	2 vidéos de prévention anti-harcèlement à (ressources ci-dessous) : les étudiants utilisent les comparatifs pour dire laquelle est la plus efficace
	Le Monde (ressources ci-dessous) : « Le bizutage, un délit peu condamné » + discussion de groupe et comparaison culturelle (hazing)
	Il/Elle est / C’est
Les nombres (pour les ordinaux, rappel sur les classes du primaire et du secondaire en France)
Les excès de la jeunesse 1 (bizutage, harcèlement)


	Me
	Activité 2 p. 96 : les possessifs
Activité 3 p. 98 : les démonstratifs
(Jeu)
	Les étudiants utilisent démonstratifs et possessifs pour demander à leurs partenaires à qui appartient tel ou tel objet : est-ce que ce stylo est  ton/son/stylo ? 
	Les étudiants discutent des raisons pour lesquelles, selon eux, les jeunes consomment des drogues et de l’alcool (pression sociale ? problèmes psychologiques ? familiaux ? désir de transgression ?)
	Vidéo de lutte contre la consommation d’alcool (ressources ci-dessous) : choquante dans un contexte de grande écoute, du point de vue américain ?
	Texte sur l’alcool et le téléphone au volant (ressources ci-dessous)

	Les adjectifs possessifs et démonstratifs
Culture : les excès de la jeunesse 2 (l’alcool et les drogues), la conduite


	V
	https://docs.google.com/document/d/1ZXa1r6ur3eEfMMKdr-GvTqLIg-sNk3xGex20vxnb1HM/edit
En lisant, en écrivant #3
	Séance de travail récapitulatif sur la vie étudiante en France



Ressources

Le bizutage, un délit peu condamné
Combattre le harcèlement à l’école
Combattre le harcèlement au lycée
Combattre le bing-drinking chez les jeunes
L’alcool et le téléphone au volant
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